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Lista de revisdo para a prova 2

1) Luz como uma onda

1) A Figura 1 mostradoisraios luminosos queestdoinicialmente em
fasee se refletem em varias superficies devidro. Despreze a ligeira
inclinagdodoraioluminoso debaixo.Responda:

a)Qual é a diferenca entre as distancias percorridas pelos dois raios?

b) Qual deve ser essa diferenga,em comprimentos de onda A, para que
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os raios estejamem faseno final do processo?
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c) Qual é o menor valor de d para que a diferenca de fasedo item (b) seja
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possivel ?
d) Qual deve ser essa diferenga, em comprimentos de onda 2, para que Figura 2: raios luminosos do exercicio 1.
os raios estejamcom fases opostas no final do processo?

e) Qual é o segundo menor valor de d para que a diferenga de fase do item ~ L~>$+],+‘;+1,+<~1' -
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2) Na Figura 2, dois pulsos luminosos de comprimento de onda de 600 nm,

estdo inicialmenteem fase. Em seguida, os pulsos atravessamplacasde Pulso
plasticodeespessura Lou 2L e indices de refragdon1=1,50,n2=1,70, | s o ne
n3=1,40, n4=1,55, n5=1,60, n6=1,65 e n7=1,45. Responda: B »

a) Qual dos dois pulsos chega primeiro a outra extremidade das placas?

b) A diferenga entre os tempos de transito dos dois pulsos éigual a que
multiplo de L/c?

¢) Qual o nimero de comprimentos de onda em fungdo de L que o pulso 1tera, ao chegar a outra
extremidade das placas?

d) Qual o nimero de comprimentos de onda em fungdo de L que o pulso 2 tera, ao chegar a outra
extremidade das placas?

e) Qual deve ser o menor valorde L para que a interferéncia entre os dois pulsos sejatotalmente
construtiva?

f) Qual deve ser o menor valor de L para que ainterferéncia entre os dois pulsos sejatotalmente
destrutiva?

Figura 1: pulsos luminosos do exercicio 2.

3) Exercicio 119, da pag. 109, cap. 35, Halliday 82 edigdo.

Il) Experimento de Young D %
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4) Na Figura 3, as fontes A e B emitem ondas de radio

de longo alcancecomum comprimento de onda de 4
300 m, mesma amplitudee com a fasede emissdo 5&! \0
da fonte Aadiantada de90° em relagdoa fonte B. A

. . . A B
diferenca entre a distanciarAentre afonte Ae o
detector D e a distanciarBentre a fonte B e o detector D é Figura 3: fontes dos exercicio 4.

150 m.
a) Qual éa diferenga de fase entre as ondas do ponto D?
b) A interferéncia entre as ondas noponto D sera totalmente construtiva, totalmente destrutiva,

mais préxima de construtiva ou mais préxima dedestrutiva?



5) Na Figura 4, duas fontes pontuais isotropicas,S1eS2, estdo
sobre o eixoy, separadasporumadistinciade2,4 um, e
emitem em fase com um comprimento de onda de 800 nm.

Um detector de luz é colocado no ponto P, situadosobreo
eixo x, a uma distanciaxp da origem. Responda:

a) Qual é o menor valorde xp para o qual aluz detectada é
minima devido a uma interferéncia destrutiva?

b) Qual é o menor valorde xp paraoqual aluz detectada é maxima
devido a uma interferéncia construtiva?

6) Exercicio26,da pag. 102, cap.35, Halliday82edicdo.

lll) Intensidade das franjas de interferéncia
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Figura 4: fontes do exercicio 5.

7) Trés ondas eletromagnéticas passam por certo ponto P situado sobre o eixo x. As ondas estdo
polarizadas paralelamente ao eixo y, e as amplitudes dos campos elétricos sdo dadas pelas

funcgbes a seguir. Determine a onda resultante no ponto P.

uv rad
E = (20,0H> sen[<4,0 x 10 T) t+ 30°]

uv rad
E, = (10,0;) sen[(4,0 x 10 T)t —30,0°]

rad

uv 14 74
E, = (10,0—) sen[(4,0 x 10 —)t +60,0°]
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8) Exercicio32, dapag. 103, cap.35, Halliday 82edicdo.

IV) Interferénciaem filmes finos l ; 14 } 18 4 15 4 4 |
9) A Figura 5mostra quatro situagdes nas quaisa ‘i— :: ;Z 11 i(: -
luzincide perpendicularmente em um filme @ . o : - ; - o T
finode largura Lsituado entre placas muito )
espessas feitas de materiais diferentes. Os indices de Figura 5: Filmes finos do exercicios 9.

refracdosdodados.

a) Em que situagdes ha condigdo paraquea intensidadeda onda refletida seja maxima?

b) Em que situa¢des had condigdo paraqueaintensidadeda onda refletida seja minima?

10) Exercicio 49, da pag. 103, cap.35, Halliday 82edicdo.
11) Exercicio61, da pag. 104, cap.35, Halliday 82 edicao.

V) O Interferometro de Michelson

12) Um material transparente,com 10,0 cm de comprimento, é colocado

em um dos bragos de um interferémetro de Michelson,como na Figura 6.

Uma luzde comprimento de onda A = 500 nm é usada.Comparando-seo
padrdode franjas antes edepois da inser¢do do material, observa-seque
as franjas clarassedeslocam 80000 posi¢Ges. Apartir desses dados
determine o indicede refracdo do material.
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Figura 6: Interferometro de Michelson.



